

金融板块杀跌 沪指失守900点

操作策略 四因素揭示 今日大盘将震荡

从股指运行来看,沪指昨日收小阴十字星,虽震幅不大,但低开缺口无力回补,盘势偏弱,调整意味较浓。

从均线来看,5日均线已被击穿,60日均线得而复失,显示反弹可能一蹴而就,不过股指在回踩10日均线之后获得支撑。

从成交量来看,两市量能较周三减幅为10%,价跌量减,经过两天获利回吐,抛压有所减轻,不过买盘也同样不济。

从权重股来看,石化双雄收跌,其中中石油虽下杀有力,但短线再度回调空间不大。中石化则跌幅不大,且尾盘出现放量上拉,短线调整基本到位。

值得关注的是,盘中歌华有线、东方明珠等传媒类个股逆市走强,据中国传媒产业发展报告预测,2008年我国传媒产业总产值达到5440亿元,同比增长13.1%。

热点关注 个股再度走强

随着金融、电信、地产等权重股重新低迷,市场炒作热点又重新向中小板个股靠拢。尽管昨日大盘出现低开震荡走势,但中小板一些个股的表现却极为抢眼。

涨停板上的7只股票中,就有5家中小板个股,分别是常铝股份、中国海诚、盾安环境和法因数控、东方雨虹。更有多家中小板个股涨幅超过3%。

其中被称为2008年岁末“最牛股”的东方雨虹当天再度涨停,并创上市以来新高。此前其曾在去年年底的两个月中连番近两倍而被市场授予“最牛股”的称号。

事实上目前创出新高的小板个股总共有166只个股领先指数,并且完全创出大盘2100点指数时的高点。相比中

受隔夜美股下跌影响,昨日两市大幅跳空低开,沪指再度回到1900点下方。建行中行H股遭外资减持致银行股集体走软,拖累大盘跌幅扩大。3G牌照落地却导致3G概念股见光死,市场观望气氛

液重,大盘的唯一亮点是由于迪斯尼消息而飙升的相关概念股。尾市虽有反弹,但沪指未能收复1900点。沪指收报1878.18点,跌2.38%。

分析师指出,瑞士银行、美国银行、李嘉诚基金

等相继大手抛售中资银行股,对国内投资者的持股信心构成较大冲击;周四A股市场遭遇的全面抛售反映市场情绪发生逆转,大盘后市将延续跌势,并进一步考验前期低点。

同时,随着市场情绪的转弱,黯淡的公司业绩及经济数据将再度压制市场表现。中金公司预计,上市公司盈利可能会大幅低于市场预期,在年报和一季报披露前后对市场产生较大的负面影响;同时,预计2008年12月份PPI将出现负增长,工

最牛股再创新高 中小板还能涨多久?

小板中全部273只个股而言,几乎可以说是超过60%的个股创出新高,其他中小板个股也普遍不弱。

缘何会受追捧

首先中小板个股大都属于细分行业龙头,其成长性优于一般板块。在整个宏观经济情况不明朗、国家政策支持产业结构转型背景下,细分行业龙头的动态成长性必然较好。这也决定在没有更好的选择时,资金更愿意购入估值虽不算太低的中小板个股。

其次,中小板个股的市值普遍偏小。比如众多基金如此青睐金风科技,除其优良的成长预期外,较小市值保证基金有足够能力扎堆收购全部大小非筹码,恐怕也是一个重要因素。

此外有媒体报道:保险资金在2009年,将适度加大股票投资的比例,力争通过短线操作获取绝对收益。小市值股票

则将成为部分保险资金的配置重点。当前该不该投资

市场人士认为,在大盘震荡整理过程中,中小板股票很可能成为阶段性热点,部分潜力股票值得适当关注。具有下面特征的中小板股票值得大家关注:1、个股题材符合近期政策扶持范畴;2、业绩相对较好,成长性尚好;3、有基金等主力资金进驻;4、均线处于明显上涨状态;5、即将突破创上市新高。

对于中小盘个股来说,其操作价值确实很强。不过,其背后的风险也不容忽视,一是涨了之后面临技术性修复的压力,二是解禁因素压制其上行空间。据统计,2009年,128家中小上市公司解禁流通股股份8317亿股,解禁市值为795.66亿元。而且,在限售股中9成以上为首发原股东限售股份。

多头视角

调整可能已经到位

短线累积了较多的短线获利筹码。在多重压力的作用下,两市展开调整在所难免。但是从最后的跌幅看,A股两市的跌幅都远小于周边加大股市的跌幅。A股一贯“美股大跌我大跌,美股大跌我暴跌”的作风得到了改善。说明两市的抵抗力在管理层多重利好的支持下正在逐渐加强。

其次,虽然周边市场均出现了大幅下跌,而且两地指数开盘便连续破位,但是盘中个股表现却依然顽强。即使出现下跌的个股,其跌幅也都不是很大。拖累指数的主要是权重股,其中中国石化、中国石油、银行、保险破坏最大。

第三,两市虽然盘中跌幅不小,但是沪指在10日均线还是得到了顽强的支持。

在日经指数尾盘快速跳水、恒生午后大幅低开的背景下,两市逆市上行,上证指数成功夺回对10线的控制权。这说明快速的调整也许已经基本达到了休整的目的。后市只要外围市场能够企稳,A股企稳并再度反弹的几率依然很高。

最后,调整中成交量萎缩明显,做空动力正在逐渐减弱。

目前股市由于依然存在很多不确定因素,虽然利好政策不断,但是短期内走出连续强势的可能性却不大,更多应该是在一个箱体内容整理。因此操作中一定不能坚持牛市思维,无畏持股。也绝对不能坚持熊市心态,盲目做空。而应该坚持游击战思路,紧跟市场节奏,短线操作,尽可能地规避市场调整。

楚风

券商报告

光大证券:今年股市将反复探底

“2009年股票市场整体将呈现反复探底,波动加大的态势,政府投资带来结构性机会,资产注入的良机也将到来”。在光大证券昨日召开的2009年投资策略报告会上,该研究所阐述了上述观点。

报告会上,光大证券研究所指出,2009年股市将呈现反复探底、波动加大的态势,政府投资带来了结构性机会。在需求下降和产能过剩的短期难以逆转,今年一季度甚至上半年仍面临盈利增速恶化程度的不确定性。而且2009年股票供给压力仍较大,制约着市场的反弹高度。

本次报告会的一大亮点,即光大证券研究所“寻找资产注入机会”为题,对2009年可能存在的资产重组标的进行了分析。根据目前行业景气、资本市场环境以及企业的情况,光大证券研究所筛选出最具有资产注入预期的标的,分别为上海机场、福建高速、桂冠电力、新世界、黄海股份、一汽夏利、东安动力、S仪化、中化国际和航天动力。光大证券研究所认为,政府政策和市场环境推动,以及企业自身利益驱动下的强烈动机,都将使2009年成为资产注入的良机,资产注入是今年重要的投资主题。

快报记者 张雪

PK 两阴两阳 新年开市第一周能否收阳

继前日出现两连阳后的首根阴线之后,昨日A股市场在隔夜美股大跌以及外资在香港股市大幅减持建行H股等利空影响下,大幅跳低并低开低走,至此,本周已经形成了2阴PK2阳的走势。股市新年第一周究竟能不能艳阳高照呢?

尽管昨日大盘大幅跳空并留下很大的缺口,但细观盘面,仍然不乏亮点。

第一,大盘跳低开盘后并没有持续大幅下跌,只是在狭小的空间中波动。上证指数开盘为1890点,收盘为1878点,最高1894点,最低1862点,最大波幅仅32点,说明大盘的下跌属于一步到位,主动性抛盘并不多;

PK 两阴两阳

第二,昨日最后一个小时,多方明显采取防守反击的战术。一方面股指稳步上行,以致日K线上留下了长长的下影线并最终收复10日均线。另一方面部分权重股出现了积极做多的动作,如地产板块最后一个小时的全力反攻、航空板块后半小时的快速拉升,尤其是超级权重股中石化最后半小时的一路推高;

第三,虽然遭遇如此大的利空,昨日上证指数仅下跌了45点,远不如本周一、二分别上涨59点和56点的气势,且多方依然守住10日均线。只有2只个股跌停,中小板中居然有5只股票涨停,说明部分主力仍然在信心十足地做多;

新年开市第一周能否收阳

第四,原先被市场极度看空的解禁股仍然在逆市走强,如海通证券上涨了2.43%,金风科技与上日持平。说明香港股市对大小非极度恐慌之时,A股市场上的多数解禁股已明显具有抗跌性。

目前除了上证指数以外,深综指、中小板指已走出了下降压力线。这说明沪市由于权重股的弱势,股指明显失真。因此虽然上证指数近日连拉两阴,但到昨天为止,股指依然比上周上涨了57点。所以,即使从上证指数看,新年第一周大盘艳阳高照的可能性依然很大。

世基投资 王利敏

世基投资 王利敏

Table with 4 columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量. Contains stock market data for various companies.